

## Юнир Абдуллин (Куштау, Башкортостан)

**Начало преследования:** август 2020 г. — апрель 2023 г.

**Статус:** Юнира Абдуллина [приговорили](#) к 1 году 6 месяцам лишения свободы.

**Осуждён:** по статье о применении насилия, опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти (ч.2 ст.318 УК РФ).

**Краткая история:** 16 августа 2020 г. следственный отдел по г. Ишимбай [возбудил](#) уголовное дело по факту применения насилия, опасного для жизни, в отношении представителя власти. Предположительно, уголовное дело [заведено](#) по факту удара сотрудника полиции по голове черенком лопаты в ходе протестов в защиту шихана Куштау, отчего, по версии следствия, полицейский получил открытый перелом затылочной кости с ушибом головного мозга легкой степени.

15.10.2021 г. [приговорен](#) Ишимбайским городским судом к 1 году 6 месяцам лишения свободы.

**Связь с защитой природы:** Уголовное дело возбудили после [столкновений](#) защитников шихана с полицией и ЧОП 16 августа 2020 г. у подножия шихана Куштау. В 2018 г. «Башкирская содовая компания»(БСК) получила разрешение на разработку шихана Куштау, что вызвало протесты жителей — от народного собрания до открытых столкновений с ЧОП и полицией в 2020 г., которые привели к массовым задержаниям и арестам. В сентябре 2020 г. Куштау получил [статус ООПТ](#). В марте 2021 г. по [решению](#) Восемнадцатого арбитражного апелляционного суда 95,72% акций БСК были изъяты в пользу государства.